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Благовествай добро 
и спасение

“И цар Ирод чу за Иисус, 
защото името Му стана из-
вестно, и казваше: Йоан Кръс-
тител е възкръснал от мър-
твите и затова тези велики 
сили действат чрез Него. А 
други казваха, че е Илия. Други 
пък казваха, че Той е пророк 
като един от пророците. Но 
Ирод, като чу за Него, каза: 
Това е Йоан, когото аз обезг-
лавих; той е възкръснал.”

(Ев. Марко 6) 

Какво е общото и различно-
то между Ирод, Пилат и Данаил, 
Седрах, Мисах и Авденаго?

За да разберем, нека се 
спрем на този случай, описан в 
Марк 6: “Защото Ирод беше изп-
ратил да хванат Йоан и да го вър-
жат в тъмница заради Иродиада, 
жената на брат си Филип, поне-
же я беше взел за жена. Защото 
Йоан казваше на Ирод: Не ти е 
позволено да имаш жената на 
брат си! А Иродиада се настрои 
против него и искаше да го убие, 
но не можеше; защото Ирод се 
страхуваше от Йоан, като знае-
ше, че той е праведен и свят чо-
век, и го пазеше; и когато го слу-
шаше, вършеше много неща и с 
удоволствие го слушаше. 

И като дойде подходящ ден, 
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Не прави 

компромис с 

убежденията си

Произхождам от мюсюлманс-
ко семейство. Дядо ми беше ходжа. 
През 1989 г. се върнах от преселва-
нето ми в Турция. Там 
нямах спокоен живот. 
Имах много болести и 
проблеми, беднотия. 
Нямах спокоен сън. 
Исках да сложа край 
на живота си.

През 1991 г. бях 
на посещение в град 
Стражица, където на 
ста¬диона се провеж-
даше евангелизация 
и присъстваха около 
20 000 души. Валеше 
дъжд. Вярващите се 
помолиха и облаци-
те се разпръснаха, и 

дъждът спря. Хората след молитва-
та започнаха да хвърлят патерици и 
ставаха от колички. Имаше велики 
чудеса и знамения. Там придобих 
вяра като чух за Господа.

Покаях се за греховете си в 
София в деня на Петдесятница, 19 
юни 1994 г. Една жена от града ме 
покани в църквата. Излязох отпред 
и приех Исус. Дойде голяма Божия 
любов, мир, щастие и освобожде-
ние. Бог ме изцели от много болес-
ти.

От 40 мюсюлмански села в 
Омурташкия район, Бог избра мен, 
първият турчин приел Господ за-
личен Спасител. След три месеца 
взех водно кръщение. Бог ми даде 
дарбата благовестител и започнах 

Дахил Мехмедов от с. Веренци, 
общ. Омуртаг

Със сватбари от с. Пърналия - Македония
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когато Ирод даде вечеря за рож-
дения си ден на големците си и 
на хилядниците, и на галилейски-
те старейшини, самата дъщеря на 
Иродиада влезе и танцува, и угоди 
на Ирод и на седящите с него; и ца-
рят каза на момичето: Искай от мен, 
каквото желаеш, и ще ти го дам! И 
j се закле: Каквото и да поискаш от 
мен, ще ти дам, даже до половина-
та на царството ми.” 

Човек трябва да внимава какво 
обещава и още повече в какъв 
момент го обещава! 

Всеки е отговорен за думите си! 
С тях човек се оправдава и с тях се 
осъжда. Не случайно Библията ни 
казва говоренето ни да бъде “да, да” 
и “не, не”, т.е. като кажеш “да” да бъде 
да и когато е не, да бъде не. На друго 
място пише, че ако човек владее ези-
ка си е наистина зрял човек, защото 
умее да владее и цялото си тяло.

Ирод каза на племенницата си, 
дъщерята на снаха си, която харе-
сваше: “Каквото поискаш, дори до 
половината от царството ми, ще 
ти го дам!” Очевидно това е доста 
прибързано, емоционално и необ-
мислено изказване! Обещание в 
момент на слабост, за което Ирод 
много скоро щеше да съжалява.

Правим ли прибързани, емоци-
онални и необвързани изказ-
вания, правим ли такива обе-
щания или поемаме ли такива 
ангажименти, за които след то-
ва съжаляваме?

Бог не ни е дал дух на страх, но 
на сила, любов и себевладение! В 
някои моменти, когато човек мно-
го емоционално иска нещо и ад-
реналинът му се вдига, пулсът се 
ускорява и кръвта нахлува в глава-
та е по-добре да си поеме дъх, да 
преброи до десет и тогава да ре-
ши какво да каже и как да постъпи. 
Интересно е, че предизвикателства-
та от този род, тоест да постъпим 
прибързано и необмислено, идват 
в момент на слабост. Текстът кой-
то прочетохме кава: “И като дойде 
подходящ ден, когато Ирод даде ве-
черя за рождения си ден.” А тя (пле-
менницата на Ирод) излезе и каза 
на майка си: Какво да поискам? И 

тя каза: Главата на Йоан Кръстител. 
И начаса момичето влезе бързо при 
царя и поиска, като каза: Искам да 
ми дадеш още сега на блюдо глава-
та на Йоан Кръстител. И царят мно-
го се наскърби, но пак заради клет-
вите си и заради седящите с него не 
пожела да й откаже. И царят прати 

веднага един телохранител, на кого-
то заповяда да донесе главата му; и 
той отиде, обезглави го в тъмница-
та и донесе главата му на блюдо, и 
я даде на момичето, а момичето я 
даде на майка си. А учениците му 
(на Йоан), като чуха това, дойдоха и 
вдигнаха тялото му, и го положиха в 
гробница.” (Марко 6:14-29)

Компромисът с личните убеж-
дения поради страх, за да ни ха-
ресат, за да сме приети, за пари, 
заради положение, заради дру-
ги хора, никога не носи радост и 
удовлетворение. 

Какво е общото между Ирод, 
Пилат, Данаил, Седрах, Мисах и 
Авденаго?

Живееха в размирно време, бя-
ха хора с положение и в даден мо-
мент бяха изправени пред сериозно 
предизвикателство за убежденията 
и съвестта си. Предизвикателство, 
от което зависеше човешки живот. 
Живот на преведен пред Бога чо-
век. В случая на Ирод - животът на 
Йоан Кръстител, в случая на Пилат 
- животът на Христос, в случая на 
Данаил, Седрах, Мисах и Авденаго 
- техния собствен живот. Разликата 
беше, че Ирод и Пилат направиха 

 ïðîäължàвà îò ñòð. 1 компромис с убежденията и съвест-
та си, защото и двамата ясно съзна-
ваха, че решението им щеше да до-
веде до отнемането на свят живот, 
но малодушието, страхът, желание-
то да се угоди на хората и собстве-
ното его доведоха решения, за кои-
то и двамата съжаляваха.

Липсата на вяра в Бога и разчи-
тането на собствените сили или 
на другите хора води до мало-
душие, страх, безпринципност 
и компромис с истината, доб-
рото и справедливото. Когато 
правим компромис с вярата и 
убежденията си заради хората, 
това не води до нашето благо-
словение и удовлетворение, а е 
повод за това да се хули Бог.

Данаил и неговите приятели не 
разчитаха на хората или тяхното 
благоволение, а бяха положили вя-
рата и упованието си в Бога. Те бяха 
готови дори да се разделят с живо-
та си, но да не се отказват от вярата 
си в Бога и да не правят компромис 
със своите убеждения. Те разчита-
ха на Бога и го почетоха и Бог опа-
зи живота им в рова на лъвове и в 
нажежената огнена пещ и ги почете 
така, че бяха издигнати на висока 
позиция в обществото и нещо пове-
че, станаха причина за това Бог да 
се прослави сред обществото!

На какво/ кого разчиташ?
Единствено истински мир и 

сигурност има в Бога! Той отгова-
ря на нашите молитви и ни обе-
щава: “И призови Ме в ден на скръб 
(утеснение или трудност), Аз ще те 
избавя, и ти ще Ме прославиш.” 
(Пс. 50:15)

“Не знаеш ли? Не си ли чул? 
Господ е вечният Бог, Създателят 
на земните краища. Той не се умо-
рява и не отслабва, разумът Му е 
неизследим. Той дава на уморените 
сила и умножава мощта на немощ-
ните. И юношите ще се уморят и ще 
отслабнат, и младите мъже съвсем 
ще паднат, но онези, които чакат 
(разчитат и се надяват на) Господа, 
ще подновят силата си, ще се изди-
гат като орли. Ще тичат и няма да 
отслабнат, ще ходят и няма да се 
уморят.” (Исая 40:28-31)

П-р Емануил Тотев

П-р Емануил и Силвана Тотеви



ÁÎÆÈÅÒÎ ÑËÎÂÎ áð. 09, 2012 � 

да свидетелствам веднага на тур-
ци и на българи. Започнах да бла-
говествам и на моите сънародници. 
Завърших няколко духовни семина-
ри и училища. Бог ми помогна да 
имам собствена къща.

* * *
Всяка година, на 1 май и на 24 

май, се провеждат събори заедно с 
борби в моя край - Омуртаг. Аз се 
подготвям за тези събития, като за-
реждам чантата с брошурки и спи-
сание “Братска любов” и посещавам 

тези събори. Бях на времето борец 
и имам добър повод да свидетелс-
твам на борците и на посетителите 
за Бога. Много от тях ги заговарям, 
питам ги как са. Когато тръгне разго-
вора, им казвам, че аз също съм бо-
рец и знам над 25 специални хват-
ки при борбата и обикновено винаги 
съм побеждавал, е имал съм и за-
губи. Сега пак съм борец, само че 
с Божията помощ срещу дявола. Аз 
съм турчин и беше истинско чудо Бог 
да се открие в моя живот. Разбирам 
колко е важно хората от моя етнос 
също да научат за Единствения 
Спасител - Господ Исус Христос. 
Когато видя, че хората са готови да 
слушат, започвам от първата книга 
на Библията - Битие (Корана говори 
за Таурат (Петокнижие) и Инджил 

(Евангелие). Говоря им за първия 
грях на Адам и Ева, споменат и в 
Корана. След това им разказвам 
историята за Ибрахим (Авраам) и 
неговия син Исхаак (Исаак) и как 
трябваше да бъде пренесен в жер-
тва на върха Мория, където сега е 
джамията на Омар. Обяснявам им, 
че това е преобраз на Иса Меси 
(Исус Христос), който стана курбан 
за греховете на целия свят и кой-
то повярва в Него, ще бъде спасен. 
Разказвам им историята и на Муса 
пейгамбер (Мойсей). Турци-те знаят 
тези истории от Корана. След като 

ги спечеля за слушатели, започвам 
да им разказвам за благата вест, че 
няма друг посредник между Бога и 
човека, освен личността на Господ 
Исус Христос, за Когото е писано: 
„Единствено в него (Исус Христос) 
можете да намерите спасение, за-
щото няма друго име под небето, 
дадено на хората, чрез което тряб-
ва да се спасим!,, (Деяния 4:12). 
Цитирам и друг стих от Библията: 
„Аз съм пътят, истината и животът. 
Само чрез Мен се стига до Отца” 
(Йоан 14:6). 

С много от тези хора се спри-
ятелявам и после ги посещавам 
в домовете им. Имам много слу-
чаи, когато някои от тях решават да 
следват Господ за свой Спасител. 
Чувствам се толкова щастлив да 

помогна на отделни хора да откри-
ят истината и да променят своя път 
от ада към рая.

* * *
Бог отваря пътя ми да посеща-

вам и други страни с местни мюсюл-
мани, които трябва също да чуят 
благата вест - Македония, Украйна, 
Румъния, Киргизстан, Германия, 
Австрия, Молдова. В Турция съм 
бил към десет пъти. Посетих 
Смирна (днешният Измир) и Ефес. 
В Смирна се срещнах с мой познат, 
с който посетихме тяхната църк-
ва, където свидетелствах. После се 
молих Бог да ме насочи да говоря 
на местни хора. Излязох край мо-
рето, където очаквах Бог да ми из-
прати души, на които да кажа за 
Спасителя. И наистина, Бог ми до-
веде един младеж, с който започнах 
разговор за Бога. Видях, че сърцето 
му е отворено за добрата вест и той 
ме слушаше внимателно. Вярвам, 
че това семенце от Словото ще по-
никне и един ден ще даде плод.

На следващия ден посетих и 
Селчук, в близост до Ефес, като от-
седнах в хотел. От другата страна 
на улицата открих хотел с име Иса 
(Исус). Интересно беше, че до хоте-
ла имаше джамия със същото име. 
Зад хотела се намираше старин-
ната сграда, църква от времето на 
апостол Йоан. Според преданието 
там е неговият гроб. 

В Ефес можах да свидетелс-
твам на семейство от Пловдив и 
няколко американци. Един от тях 
говореше турски и е бил учител 
в Джебел. Успях да кажа някол-
ко думи и на един местен турчин. 
Щастлив съм като благовестител!

Служение в джамия в Киргизстан - ходжата (вдясно) и заместника му

МОЛИТВЕНА 
ТЕЛЕФОННА 

ЛИНИЯ
Можете да се обаждате 
за молитва на следните 

телефони:

02/ 9973307, 9973207

Кажете накратко проблема си 
и ще получите подкрепа от 
ходатайствения молитвен екип!
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„И тъй, минаха отвъд езерото в га-
даринската страна. И като излезе от 
ладията, на часа Го срещна от гроби-
щата човек с нечист дух... И всякога, 
нощем и денем, в гробищата и по бър-
дата, той викаше и се изпосичаше с 
камъни. А като видя Исуса отдалеч, 
затече се и Му се поклони; и изкрещя 
със силен глас и рече: Какво имаш Ти 
с мен, Исусе, Сине на Всевишния Бог? 
Заклевам Те в Бога, недей ме мъчи. 
(Защото му казваше: Излез от чове-
ка, душе нечисти)...И бесовете Му се 
молиха, казвайки: Прати ни в свинете, 
за да влезем в тях. Исус им позволи. И 
нечистите духове излязоха и влязоха 
в свинете; и стадото, на брой около 
две хиляди, се спусна по стръмнината 
в езерото, и се издавиха в езерото. А 
ония, които ги пасяха, побягнаха и из-
вестиха това в града и по селата. И 
жителите дойдоха да видят какво е 
станало. И като дохождат при Исуса, 
виждат хванатия по-преди от бесове, 
в когото е бил легиона, че седи обле-
чен и смислен; и убояха се...“

(Ев. Марко 5:1-20)

Може би в главите ви се въртят 
много въпроси. Защо Исус отиде отвъд 
езерото заради един човек, и то луд? 
Нямаше ли в Израел хиляди деца и 
вдовици, които се нуждаеха от изцеле-
ние? Нямаше ли потенциални ученици 
по еврейските села, които се нуждаеха 
от вдъхновение? Защо си загуби време-
то с един обладан, отхвърлен и ненужен 
никому езичник, който живее в гробища-
та? Сигурен съм, че Петър и останали-
те апостоли са се питали същото. Защо 
Исус винаги отива там, където на никой 
от нас не му се ходи, а на всичкото отго-
ре ние трябва да гребем до там?

1. Интересно посрещане
Когато Исус стъпи на сушата има-

ше най-необикновеното посрещане, ко-
ето човек може да си представи. При 
Него можеше да дойдат майки с болни 
деца, хора на носилки или бащи със си-
новете си, но не. Всички бяха прекале-
но заети, за да дойдат при езерото или 
прекалено уплашени, за да минат край 

гробищата. 2000 години по-късно, не-
щата не са се променили много. Хората 
нямат време да дойдат на църква, но 
прекарват десетки часове от месеца по 
кафенета с приятели, на които се оп-
лакват от проблемите си. Твърде труд-
но е да хванат метрото в неделя сутрин, 
но са готови да изминат стотици (дори 
хиляди) километри, за да отидат на кон-
церт на любимата си рок-група. Трудно 
прежалват 50 стотинки за дискуса, а са 
готови да похарчат стотици левове за 
курсове по йога, гледачки и лекарства. 
Страх и духовен мързел терзаят души-
те на много хора. Толкова силно, че ус-
пяват да ги отдалечат от Бога. Всеки 
има извинение и всеки трябва да пре-
одолее нещо. Всеки мисли, че неговата 
нужда е най-спешна и неговата задача, 
най-тежка.

Само един човек се приближи при 
Исус. Най-незаслужилият, най-малко 
очакваният, най-недостойният. Какво ли 
му костваше? През какво ли трябваше 
да мине този човек, за да застави ду-
ховете в него (легион) да се приближат 
при Исуса? Демоните караха човека да 
се „изпосича“ (наранява) пред срещата 
си с Исуса. Бог ни е създал по Свой об-
раз, а дяволът иска да ни обезобрази. 

Всички виждаха пълен с демони човек, 
но Исус видя човек, пълен със стремеж 
за освобождение. 

От друга страна Сатана усеща-
ше приближаването на Исус и надиг-
на вятър и буря в Генисаретското езе-
ро, за да попречи на Неговото идване. 
Битката за един човешки живот е ожес-
точена, защото определя вечността!  

Не се отказвай да се бориш за 
близките си. Сатана ще се опита да ти 
внуши, че не си заслужава молитвите, 
постенето, усилията и жертвите. Това е 
основната цел. Той знае, че веднъж до-
шъл при Господа, човекът ще намери 
милост, изцеление, прошка и ново на-
чало. Битката е дали ще има среща с 
Исуса или не! 

Когато някой е вързан от дявола, 
ние го омотаваме с още връзки, за да 
не шава. При Исус принципът е друг: 

В Исая 61:1 четем: “Духът на 
Господа Иеова е на Мене; Защото 
Господ Ме е помазал да благовеству-
вам на кротките, пратил Ме е да пре-
вържа сърцесъкрушените, да проглася 
освобождение на пленниците, и отваря-
не затвора на вързаните.”

Време е да застанем пред Бога и 
да Го молим да разчупи веригите и да 

Извикай силно, не се щади!

Пастор Владо и Борислава с трите им деца - Йоанна, 8 год.,  
Симеон, 11 год. и Мишел, 12 год.



ÁÎÆÈÅÒÎ ÑËÎÂÎ áð. 09, 2012 � 

строши оковите, „да пусне на свобода 
угнетените“ и да чуе нашия вик.

Точно както чу вика на човека, кой-
то живееше в гробищата. Да, точно та-
ка! Исус беше повикан от този човек. В 
стих 5, четем: „…и всякога денем и но-
щем той викаше…“ За хората това бяха 
крясъци на луд, за Исус това беше зов 
за помощ. Бог не вижда нещата както 
ние ги виждаме и Той не чува нещата, 
както ние ги чуваме. Той вижда и чува 
сърцата. Божието Слово ни говори яс-
но, че Той се открива не на нуждаещи-
те се, а на търсещите. Той не е агресор 
и окупатор. Той отива там, където е по-
канен. 

2. Грижа не само за душата, но и за 
тялото

Винаги ми е убягвало нещо, което 
Господ ми показа в пасажа по-долу. В 
стих 14-15 пише: „И жителите дойдоха 
да видят какво е станало. И като дохож-
дат при Исуса, виждат хванатия по-пре-
ди от бесове, в когото е бил легиона, че 
седи облечен и смислен; и убояха се.”

Забелязахте ли думата „облечен“. 
Това ясно ни говори, че по-преди чо-
векът не е бил облечен, но кой го е об-
лякъл. Никой не идваше на свиждане, 
никой дори не се приближаваше. Кой го 
беше облякъл? Да! Познахте! Исус се 

беше приготвил за тази среща. Той но-
сеше със себе си нов костюм, подарен 
от някой признателен стотник или бир-
ник заради поредното изцерение. Исус 
качи този чифт нови дрехи на лодката и 
при въпроса на Петър: За кого са? Той 
спокойно отвърна: Съвсем скоро ще ви-
диш! Сам Господ облече този човек в 
нова дреха, както е писано: “Ще се раз-
веселя премного в Господа, душата ми 
ще се зарадва в моя Бог; защото Той ме 
облече с одежди на спасение, загърна 
ме с мантия на правда.” (Исая 61:10) 

Не зная колко символика можете 
да намерите в това, но когато Господ 
върши нещата, Той ги върши добре. 
„Облечен“ е състояние на тялото, „и 
смислен“ – състояние на душата. Край 
на стария човек „гол и луд“. Пред вас 
стои ново създание.

3. Още по-странно изпращане
Мислите, че най-странното в исто-

рията е посрещането на Исус на бре-
га на езерото от един обладан човек?! 
Чакайте да видите изпращането Му. „И 
те почнаха да Му се молят да си оти-
де от техните предели“. Започвам да 
се питам кой наистина е по-луд - чо-
векът, който крещеше в своята безпо-
мощност, призовавайки Господната ми-
лост или хората, при които Исус беше 

отишъл на крака с цялата благост, лю-
бов и сила на Всемогъщия Бог и те не 
искаха да прекарат 1 минута повече с 
Него. След като станаха свидетели на 
такова чудо, не пожелаха да имат ни-
що общо с Чудотвореца. Добрата нови-
на е, че въпреки тяхното отношение из-
цереният човек започна да разгласява 
в Декапол какви велики неща му стори 
Господ и как се смили за него. 

Не ти ли прилича на историята на 
твоя живот? Ако е така разкажи днес на 
някой как Господ е бил добър към теб и 
как е показал милост.

4. В заключение
Ако състоянието на твоето сърце е 

състоянието на самотния човек, ако от-
чаяно викаш за помощ, обърни се към 
Господа с тази молитва:

„Господи Исусе, ето сега идвам 
при теб. Нуждая се от ново начало и 
нов живот. Ела! Бъди Господ на жи-
вота ми и мой най-добър Приятел. 
Прости греховете ми и отмахни сра-
ма ми. Аз вярвам в Твоята жертва на 
кръста. Вярвам също в Твоето възкре-
сение. Моля те направи ме Твое де-
те и наследник на Божиите обеща-
ния. Изпълни ме със Святия Си Дух! 
Благодаря Ти Господи. Амин!”

п-р Владимир Владимиров

Българската азбука се състои от 
30 букви, като А=1. Б=2 и т.н. до Я=30. 
Всяка дума от молитвата на Явис е на-
писана нарочно наопаки за ваше затруд-
нение. Попълвайте в указаната посо-
ка и ако не се справите, прочетете си 1 
Летописи 4:10.

Сп
ир
ал
а

Х. Харизанов
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МЛАДЕЖИ СПОРТИСТИ 
 

Когато застенем пред група млади здрави 
младежи и те всички имат качествата да 
станат добри баскетболисти или футболис-
ти. По какво ще се разбере кой играч ще по-
беди, когато и двамата са с еднаква височи-
на, и двамата играят еднакво добре? Чрез 
това кой има по-силен дух. Момчета, вие се-
га сте обикновени, но когато приемете Исус, 
ще бъдете необикновени с дух да побежда-
вате не само в баскетбола, но и във всяка 
сфера на живота. “Духът е, който дава жи-
вот”. 
 
Когато бях младеж на 20 години, в нашия 
град дойде треньор. Той събра всички  мом-
чета, които играят баскетбол. Даде ни топка 
да играем. След което ни нареди в една ре-
дица и започна да избира – “ти ще играеш” 
или “ти няма да играеш”. Когато стигна до 
мен, каза “не”. Аз бях  много разочараван. 
Всичките ми приятели бяха избрани, само аз 
не бях включен. Когато те тренираха, аз оти-
вах и отстрани също играех. Треньорът един 
ден дойде и ми каза: “Ти имаш голямо жела-
ние да играеш. Ела с мен и стани част от от-
бора”. След известно време ми казаха, че 
мога да отида и да играя за отбор “Левски” в 
София.  
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ОТЧЕ НЕБЕСЕН ИДВАМ ПРЕД 
ТЕБ В ИМЕТО НА ИСУС.  
ТВОЕТО СЛОВО КАЗВА: 
“Защото, ако изповядваш с 
устата си, че Исус е Господ, и 
повярваш със сърцето си, че Бог 
Го е възкресил от мъртвите ще 
се спасиш;” 
АЗ ИЗПОВЯДАМ, ЧЕ ИСУС Е ГО-
СПОД. И ВЯРВАМ СЪС СЪРЦЕТО 
СИ, ЧЕ ТОЙ ВЪЗКРЪСНА ОТ 
МЪРТВИТЕ.  
БЛАГОДЯРЯ ТИ, ЧЕ ИДВАШ В 
МОЕТО СЪРЦЕ И МИ ДАВАШ 
СВЕТИЯ ДУХ. БЛАГОДАРЯ ТИ, 
ЧЕ СИ ГОСПОД НА МОЯ ЖИВОТ. 
АМИН 

 

Аз исках обаче и да уча висше образование, 
за да имам професия. Казах на треньора, че 
искам да уча в институт. Оказа се, че съм за-
къснял с един месец и е невъзможно да за-
мина. Тогава отидох под едно дърво колени-
чих и казах: “Господи, само Ти можеш да на-
правиш чудо”. След тази молитва се върнах 
в моя роден град. Две седмици по-късно по-
лучих писмо, което казваше, че съм приет в 
институт. Това беше Бог, Той направи това 
чудо. Това беше момента в който опитах Бог. 
И вие без пари можете да опитате Бог. Ако 
желаеш да приемеш Исус в сърцето си може 
да повториш следната молитва: 
 

Епископ Милчо Тотев 
 

Бог е с мен

Лицето ми сияе -
Бог е милостив.
Той дойде от небесата,
за да бъде с мен.

На кръста, на Голгота
Той за мен умря,
за да ме изкупи от греха
и дари с живот за вечността.

Бог не ме оставя,
никога дори.
Винаги ще съм Му
благодарна, че ме е спасил.

Мими Николова, 10 год., София

“Станах по-разумен от всички мои учи-
тели, защото размишлявам над Твоите запо-
веди. Аз съм по-мъдър от старците, защото 
спазвам Твоите заповеди.

Отклонявам стъпките си от всеки лош 
път, за да следвам Твоето слово - светилник 
за нозете ми и светлина за пътеките ми.

Господи, благоволи да приемеш добро-
волните приноси на моята уста и ме научи 
на Твоите решения!”

(Псалом 118)
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1320 Ñîôèÿ  Áàíêÿ
óл. “Êèðèл è Ìåòîäèé” 16

Òåл.: (02) 9973307
e-mail: milchot@yahoo.com

Àáîíàìåíòè çà 2013 ã. 
çà â-ê. “ÁÎÆÈÅÒÎ ÑËÎÂÎ“ 

ñå ïðèåìàò âúâ âñè÷êè
ïîùåíñêè ñòàíöèè 

â ñòðàíàòà. 

ÊÀÒÀËÎÆÅÍ No-106
Àáîíàìåíòúò 

çà åäíà ãîäèíà å 3,60 ëâ., 
çà ïîëóãîäèå - 1,80 ëâ., 
çà òðèìåñå÷èå - 0,90 ëâ.

Áàíêîвà ñìåòêà: 
Рàéôàéзåíáàíê, 1320 Áàíêÿ

óл. “Цàð Áîðèñ” 18
IBAN: BG82RZBB9155
 1000675428

ÀÄÐÅÑ ÍÀ ÐÅÄÀÊÖÈßÒÀ: 

Ãл. ðåäàêòîð: Аíè Òîòåвà
Âåñòíèêъò ñå èзäъðжà îò вîл-

íè ïîжåðòвîвàíèÿ. 

Áîæèÿ öúðêâà  
“Äîì íà ðàäîñò” 

с п-р Вл. и Б. Владимирови
Вè êàíÿò на Боãослóæåния 
â êâ. Ëþëèí 8 (зàä Áèëëà)  

âòîðíèê è ïåòúê îò 18:30 ÷., 
íåäåëÿ îò 11:00 ÷.

* * *
â Áàíêÿ, 

óë. “Ñâ. Êèðèë è Ìåòîäèé” 16
÷åòâúðòúê 18:30; íåäåëÿ  9:30 ÷.

Преди няколко седмици трябва-
ше да пътуваме до с. Добромирка, 
Великотърновско. Трябваше да участ-
ваме три учителки от Неделното учили-
ще в семинар за учители. Когато сутрин-
та отидихме да вземем трета учителка 
на уречената среща, момичето го няма-
ше. След известно време решихме да 
тръгнем без нея. Нямахме дори и мо-
билна връзка. Успяхме да се обадим 
на нейната съквартирантка и помолих-
ме да ни се обади. Когато напуснахме 
София и се движихме по магистралата, 
получихме обаждане от Ели. Разбрахме 

се при първа възможност да ни послед-
ва с автобус. Всичко изглеждаше добре, 
до момента в който минахме Ябланица. 
Акумулаторът ми не се зареждаше. 
Стигнах до бензиностанция да търся 
помощ. Един господин измери акумула-
тора и каза, че имам ток само за около 
50 км. Продължихме по магистралата и 
стигнахме до сервиз. Там видяха кола-
та и казаха, че има проблем с алтерна-
тора, но те имат много коли за ремонт 
и ни прехвърлиха към техни приятели 
от Пътна помощ. Когато говорихме с 
Пътна помощ, се оказа, че ще ни стру-

ва около 280 лева да върнат колата до 
София. Свързах се със съпруга ми. Той 
ме посъветва да тръгна към София с 
вяра въпреки 100 километра. Двете с 
Доли започнахме да се молим на глас и 
да пеем. Колата се движеше в аварий-
на лента без светлини. След втория ту-
нел имаше полиция, която съответно 
ни спря, защото нямахме светлини. Бог 
ни помогна и ни пуснаха. По пътя ми-
нахме невидими за още три патрулки. 
Стигнахме София и тръгнахме по око-
ловръсното шосе посока Люлин.  На 
10 минути от църквата в Люлин колата 
спря. По чудо бяхме изминали над 100 
км без да се зарежда акумулаторът! Бог 
ни изпрати човек, който ни помогна да 
стигнем до сервиз. След един час кола-
та беше готова за път, срещнахме се с 
Ели и трите отново отпътувахме за се-
минара в Добромирка. Обучението бе-
ше много полезно за нас.

След няколко дни, с благодарни 
сърца тръгнахме обратно за София.  
Реших да отида в църквата в Люлин 
преди да се прибера у дома. Отново ми 
светна лампата на акумулатора! Когато 
отидох отново в сервиза се оказа, че при 
ремонта са забравили да завъртят два 
болта. Оправиха колата. Благодарим на 
Бога, че и без тези два болта сме мина-
ли около 400 км и тази грешка се появи, 
когато се бяхме прибрали в София.

Така Божиите ангели пазят и носят 
колите ни!

Борислава Владимирова

Помощ от ангели на пътя


